

Как хорошо, что есть пора, Когда все обновляется. Как хорошо, что в сердце вновь, Любовь возобновляется.

Весна заглянет в каждый дом Развеет все невзгоды. Она расскажет вам о том, Как быстротечны годы.

Спешите радость всем дарить Весна поможет в этом. С ней подружитесь, чтоб прожить С весенним, чистым светом.

1-й квартал 2024 г.

CENSCRI

Газета общественных советов Зоркальцевского сельского поселения

ВЫБОРЫ ПРЕЗИДЕНТА РОССИИ

Выборы главы государства проходили с 15 по 17 марта. Впервые они проводились в течение трех дней и с использованием дистанционного электронного голосования (ДЭГ), которое было доступно примерно в трети регионов страны.

Визбирательный бюллетень были внесены четыре зарегистрированных участника: Владислав Даванков (партия «Новые люди»), Владимир Путин (самовыдвиженец), Леонид Слуцкий (партия ЛДПР) и Николай Харитонов (КПРФ).

Председатель ЦИК Элла Памфилова на специальном заседании подвела официальные итоги голосования на выборах президента России:

Владимир Путин — 87,28 процента голосов избирателей (за него проголосовали 76 277 708 человек);

Николай Харитонов — 4,31 процента голосов (3 768 470 человек)

Владислав Даванков — 3,85 процента голосов (3 362 484 человека):

Леонид Слуцкий — 3,20 процента голосов (2 797 629 человек).

ЦИК утвердил итоги выборов. Таким образом, Путин в пятый раз был избран президентом России. Инаугурация избранного президента России состоится 7 мая. По российским законам, срок полномочий избранного президента начинается по истечении шести лет со дня вступления в должность действующего главы государства. Путин принял полномочия президента 7 мая 2018 года.

НАСТУПИВШИЙ 2024 ГОД ОБЪЯВЛЕН В РОССИИ ГОДОМ СЕМЬИ

22 ноября 2023 года Президент РФ Владимир Путин подписал Указ, согласно которому 2024 год объявлен Годом семьи в целях популяризации государственной политики в сфере защиты семьи, сохранения традиционных семейных ценностей.

В Год семьи особое внимание уделено сохранению традиционных семейных ценностей. К ним относятся любовь, верность, уважение, взаимопонимание и поддержка. Эти ценности являются основой крепкой и счастливой семьи. Крепкая семья — это залог стабильности и процветания общества.

Профильный оргкомитет утвердил план мероприятий. Он включает:

- Чествование и награждение семей специальными званиями, медалями и орденами («Матьгероиня», «Родительская слава» и другими);
- Всероссийские конкурсы («Это у нас семейное», «Семья года» и другие);
- Просветительские мероприятия («Всероссийский ипотечный марафон 2024: свой дом для каждой семьи» и другие);
- Спартакиады и фестивали («Здоровая семья сильная Россия», «Я горжусь своей семьей» и другие);
- Иные мероприятия для улучшения здоровья россиян, повышения уровня образования и социального обеспечения семей.

Также запланированы тематические встречи, форумы и конференции по совершенствованию положения семей с детьми. По их результатам правительство России разработает стратегический документ по демографической и семейной политике на перспективу до 2030 года.

ВЫПЛАТЫ И ПОСОБИЯ СЕМЬЯМ

Благодаря выплатам, пособиям и компенсациям семьи могут рассчитывать на помощь государства на каждом этапе — от рождения ребенка до начала его взрослой жизни. При этом малообеспеченные и многодетные семьи получают дополнительную поддержку.

Год семьи

«Семья — это не просто основа государства и общества, это духовное явление, основа нравственности»
В. В. Путин



ВЫПЛАТЫ НА ДЕТЕЙ

Пособие по беременности и родам — женщины получают единовременную выплату перед уходом в отпуск по беременности и родам. Стандартная продолжительность отпуска составляет 140 дней: 70 дней до и 70 дней после родов. При осложненных или многоплодных родах отпуск может быть увеличен до 156 и 194 дней соответственно. Пособие рассчитывается исходя из количества дней декретного отпуска и среднего заработка за последние два года. В 2024 году оно не может быть меньше 91 тыс. рублей при обычных родах и выше 783,7 тыс. рублей при многоплодной беременности.

Единовременная выплата при рождении ребенка — получают все мамы при рождении ребенка, независимо от семейного положения, уровня дохода и других факторов. С 1 февраля 2024 года размер пособия составляет 24,6 тыс. рублей.

Маткапитал — 630,4 тыс. рублей на первого ребенка, 833 тыс. рублей на второго ребенка или 202,6 тыс. рублей, если ранее семья получала выплату на первенца.

Пособие по уходу за ребенком до 1,5 лет — назначается женщинам после отпуска по беременности и родам. С 1 января 2024 года пособие выплачивается до достижения ребенком 1,5 лет, даже если родитель решит выйти на работу до завершения декретного отпуска.

ПОДДЕРЖКА МАЛООБЕСПЕЧЕННЫХ СЕМЕЙ

Единое пособие беременным и на детей до 17 лет — назначается малообеспеченным женщинам, которые встали на учет на ранних сроках беременности. Размер пособия составляет 50, 75 или 100% от вели-

чины прожиточного минимума для работающего населения в регионе.

Ежемесячная выплата из материнского капитала — семьи с доходом не более двух прожиточных минимумов на душу населения в регионе вправе оформить выплату на ребенка до трех лет. Размер выплаты будет равен 100% регионального прожиточного минимума на ребенка.

Субсидия на оплату ЖКУ — семьи, чьи затраты на оплату ЖКУ превышают 22% от совокупного семейного дохода, могут компенсировать эту разницу за счет государственной жилищной субсидии.

ПОДДЕРЖКА МНОГОДЕТНЫХ СЕМЕЙ

Поддержка многодетных семей осуществляется за счет программы 450 тыс. рублей. Выплата в размере до 450 тыс. рублей тыс. рублей положена семьям с 3 и более детьми, если с 1 января 2019 года по 31 декабря 2023 года родился третий или последующий ребенок (подать заявление можно до до 1 июля 2024 года). Средства направляются на погашение действующего жилищного кредита. Подать заявку на субсидию можно в банке, в котором оформлена ипотека, или через портал «Госуслуги»

Малоимущие семьи могут заключить с органами соцзащиты социальный контракт. На такую поддержку вправе рассчитывать те, кто находится в поиске работы, открывает собственное дело, ведет личное хозяйство или оказался в трудной жизненной ситуации. Государство предоставит социальные услуги, денежную выплату или приобретет необходимые товары. Подать заявку на заключение соцконтракта можно органе соцзащиты по месту жительства.



ВКУСНАЯ МАСЛЕНИЦА

В народе каждый день Масленицы имеет свое название.

ервый день — понедельник — встреча. в домах начинают печь блины, делают тряпичную куклу. вторник — заигрыш — катаются на санках, играют в снежки, украшают дома. Среда — лакомка — угощение блинами. весну встречают блинами. круглый, жаркий блин — символ солнца. Трудно еще солнышку растопить снежные заносы — надо дать ему горячих помощников. Поэтому пекли именно блины, а не пряники или баранки. Затем широкий четверток — гулянье в самом разгаре; пятница —тёщины вечёринки; суббота — золовкины посиделки и воскресенье — прощеный день.

В Зоркальцевской библиотеке-филиале состоялась кулинарная встреча участниц литературной гостиной, которая попала на «Лакомку».

Вначале Кантуева Тамара Алексеевна от лица Совета Ветеранов поздравила присутствующих с прошедшим 8 марта и вручила всем подарки, так же поздравили с юбилеем Шефер Наталию Алексеевну и Дееву Надежду Сергеевну.

Затем отгадывали загадки и собирали из предложенных слов народные приметы о масленице и традициях, такие задания очень нравятся бабушкам-красавицам: они любят поразмышлять, похохотать, исполнить частушку или просто поделиться интересной историей, связанной с какой-либо традицией праздника. Некоторые масленичные традиции позабыты, а некоторые до сих пор живы. Традиция печь блины и угощать поддерживается до сих пор. Вот и на нашей встрече не обошлось без блинов: с капустой, мясом, творогом, разной ягодой и др. Покорили блины Кирюхиной Галины Валентиновны с необычной начинкой из облепихи с яблоком и миндалем. За чашечкой чая с блинами да с домашней сметаной беседовалось очень приятно. В очередной раз встреча литературной гостиной прошла в теплой, радостной атмосфере, удалось пообщаться и обсудить тему будущих мероприятий.

Мезина Н. С.





АТМОСФЕРА ЛЮБВИ, ВЕСНЫ, НЕЖНОСТИ

Вместе с весной к нам пришел прекрасный и замечательный праздник — Международный женский День 8 марта. Этот день согрет лучами солнца, женскими улыбками, украшен россыпью цветов.

В честь 8 марта в клубе д. Березкино прошел праздничный концерт, посвященный женскому дню.

Программа концерта была очень интересной: творческие коллективы 1 и 3 классов школы исполнившие танцы, вокальной группы «Березка», дуэта «Новая Жизнь», женского клуба «Встреча» и гостей из с. Зоркальцево «Медея» Елкина Кристина. Мамаева Анастасия и Гайнуллина Алина — подарили зрителям прекрасный концерт, в котором были показаны и уже полюбившиеся зрителям номера, а также премьеры, подготовленные специально к этому дню. Песня «Я счастливая» в исполнении Хлебниковой Татьяны был начат конВесь этот чудесный праздник был признанием в любви нашим замечательным женщинам, и со сцены не раз звучали слова благодарности, поздравлений и пожеланий, адресованных тем, кто наполняет нашу жизнь своим теплом, красотой и заботой.

Стихотворения, танцы, сценки шуточные и песни в исполнении детей и взрослых — радовали зрителей! Не смолкали бурные аплодисменты, которые дарили зрители участникам художественной самодеятельности.

Атмосфера Любви, Весны, Нежности не покидала зрителей и по окончании концертной программы, которая традиционно завершилась пожеланием здоровья, благополучия, мирного весеннего неба и всего самого доброго и финальной песней «Все будет хорошо!» Зрители уходили со словами благодарности всем участникам и организатору концерта заведующей клубом Нуянзиной Ольге Анатольевне.

Весенний концерт завершен, а замечательное настроение ещё долго будет у всех гостей встречи.

В. Д. Гиляка



«ВЕСЕННЕЕ НАСТРОЕНИЕ»

На улице еще лежит снег, а на календаре уже весна! И это прекрасное время года открывает женский праздник — День 8 марта.

Вэтот праздник принято поздравлять не только мам и бабушек, а всех женщин, девушек и девочек. В преддверии Международного женского дня, 7 марта, в Поросинской библиотеке состоялась праздничная игро-

вая программа «Сегодня праздник у девчат», посвященная Международному женскому дню, для обучающихся 2 класса.

После вступительных слов библиотекаря девочки под шумные аплодисменты своих одноклассников с удовольствием участвовали в конкурсах, выполняли творческие задания, а мальчики выступали в роли болельщиков и в трудных ситуациях помогали девочкам. За старания ребята

были поощрены сладким подар-

В завершении мероприятия, мальчики признали, что их одноклассницы самые талантливые, находчивые и веселые, прочитали девочкам поздравительные стихотворения. А потом для ребят был проведен мастер — класс «Подарок для мамы», сделали из цветной бумаги очень нужный аксессуар — дамскую сумочку.

Н. В. Механникова

17 МАРТА ПРОШЛА АВТОМАСЛЕНИЦА В ЗОРКАЛЬЦЕВО!

громное количество зрителей посетили наше мероприятие! Клубники села Зоркальцево совместно со школой провели Масленичные гуляния параллельно с гонками. Организовали зимние забавы, конкурсы с призами, шутки и смех. Руководители Зоркальцевской школы, провели спортивные конкурсы, привлекли своих учеников и родителей. А детский сад с. Зоркальцево на-



пек целую гору блинов и булок на призовой фонд!

Скоморохи и тётушка Масленица хороводили и создавали весёлое настроение на протяжении всего дня. Праздник удался на славу!



СЧАСТЬЕ ТАМ, ГДЕ ТЫ

Знаете, почему маленькие дети обожают слушать сказки и рассказы про маму?! Потому что они любят, когда им читают сказки, а если это еще и про маму, то они готовы читать это каждый день на ночь или перед сном днем.

ама — это самый близкий и родной человек и рассказы про нее добрые и поучительные. Если ребенок, например, не слушается маму и папу, сказка научит его вести себя правильно. Если девочка или мальчик грубит любимой мамочке, можно и про это найти полезный рассказ и научить малыша. Ну а где, как не в библиотеке можно найти полезный и поучительный рассказ про маму.

В Зоркальцевском детском саду всегда с радостью и интересом встречают библиотекаря, им очень интересно, что же новое в этот раз для них откроет книга. В преддверии весеннего нежно-



го праздника для ребят была подготовлена подборка добрых и поучительных рассказов о маме. Ребята очень внимательно слушали рассказы А. Потаповой «Кто больше любит маму?»; Ю. Яковлева «Мама»; В. Голявкина «Как я помогал маме мыть пол» и др. Особенно понравилась история про Алёшу «Такой вот герой», в котором мама вместо костюма героя сшила Алёше шапку зайчишки-трусишки, потому что он сбежал от зубного врача. Ребята, конечно же, утверждали, что они все достойны костюма героя, поделились как их мама водила к стоматологу. Да и других историй о маме, о бабушке у ребят было много.

Вдохновившись рассказами и историями о маме, ребята с большим энтузиазмом приступили к изготовлению подарка-гипсовой фигурки. Ребята с большим интересом наблюдали за процессом изготовления гипсовых фигурок, каждому хотелось попробовать замешать раствор и залить в формочку. Пока застывал гипс в формочках, ребята приступили к раскрашиванию гипсовых фигурок, заранее подготовленных библиотекарем.

Мероприятие доставило много радости и приятных впечатлений всем присутствующим.

Мезина Н. С.

Дорогие женщины! Мы с праздником Вас поздравляем! Пусть царит в душе Весна! Солнца яркого желаем! Счастья, радости сполна!

еждународный женский день — это праздник, когда мы можем поблагодарить своих мам за всё доброе и хорошее, что они делают для своих детей, за любовь и заботу.

С солнечными лучами, весенней капелью, звонкими детскими голосами, лучезарными улыбками мам, бабушек и сотрудников пришел мамин праздник в детский сад с.Зоркальцево.

Нарядный и оформленный по тематике праздника музыкальный зал, встречал детей и гостей с 5-го по 7-е марта на утренниках, посвященных Международному Женскому дню! Красивые и нарядные мамы и бабушки с восторгом и восхищением любовались своими детьми, а дети своими поздравительными песнями, танцами, стихами и театральными сценками дарили им добрые слова нежности, благодарности, и любви.

АХ, КАКАЯ МАМА!



Мамы наравне с детьми с удовольствием участвовали в танцах, играх и эстафетах. Взрослые перевоплощались в разных героев, проявляя свои творческие способности: Муху-Цокотуху, Весну, Снежную Королеву, Матрешку, Кастрюлю- Красотулю, Королеву Бантиков. А дети, с удовольствием превращались в сказочных героев: Феечек, Матрешек, Жуков, Божьих Коровок, Бабочек, Пчелок, Муравьёв, Паука, Комара, красивых Принцесс и Принцев!

В конце праздника мальчики подарили девочкам свои подарки, приготовленные своими руками. С особой нежностью и вниманием дети вручали подарки мамам и бабушкам!

Веселые детские улыбки, праздничное настроение зарядили энергией всех гостей и женщин детского сада.

Вострикова И. М. музыкальный руководитель МБДОУ «Детский сад с.Зоркальцево»



О ЮНЫХ ГЕРОЯХ

Месяц февраль полон памятных дат: 8 февраля — День юного героя-антифашиста, 15 февраля — День Памяти воинов-интернационалистов, 23 февраля — День Защитника Отечества. Все эти даты связаны со страшным словом «война», беспощадным и жестоким. Если бы люди помнили и никогда не забывали все горе, ужас, страдания, принесенные войной, то на земле больше бы не звучали выстрелы.

1964 года 8 февраля во всём мире отмечается День юно-**∮**го героя-антифашиста. Он был утверждён Международной Ассамблеей ООН в честь погибших на антифашистском митинге в 1962 г. парней: пятнадцатилетнего парижанина Даниэля Фери и иракского борца против насилия Фадыла Джамаля, который скончался от пыток в одной из тюрем Багдада в 1963 году. Оба мальчика погибли 8 февраля с разницей в один год. А за 21 год до этого в разных странах мира именно в этот день произошли подобные трагедии. Во Франции были замучены пятеро отважных мальчишек-подпольщиков из Парижа. В Советском Союзе были расстреляны участники организации «Молодая гвардия».

Именно эти роковые совпадения послужили тому, что день 8 февраля и стал — Днём памяти юного героя-антифашиста. У войны недетское лицо — это знают все. Но многим ли известно, сколько раз пересекались дети и война?

В России 8 февраля вспоминают советских мальчишек и дев-

чонок, которые плечом к плечу со взрослыми встали на защиту страны во времена Великой Отечественной войны. Известные и неизвестные маленькие герои Великой войны сражались и гибли на фронтах и в оккупации. Они стреляли из одного окопа: взрослые солдаты и вчерашние школьники. Они взрывали мосты, колонны с фашистской бронетехникой, закрывали своей грудью боевых товарищей. Они становились бесстрашными подпольщиками, совершая опасные диверсии и помогая укрывать раненых бойцов. Они каждый день рисковали жизнями, и не всем удавалось выжить.

8 февраля в Поросинской сельской библиотеке прошёл библиотечный урок «Маленькие герои большой войны», посвященный — Дню памяти юных героев — антифашистов. На который были приглашены учащиеся 4 класса Поросинской школы с классным руководителем Пашкеевой Ольгой Викторовной. Ребятам рассказали о том, как в годы Великой Отечественной войны на борьбу с фашистами рядом со взрослыми поднялись девчонки и мальчишки, их ровесники. Отложив недочитанные книги и учебники, взяли в руки гранаты и винтовки, стали партизанскими разведчиками. Ребят познакомили с именами пионеров — героев Советского Союза: Зиной Портновой, Леней Голиковым, Валей Котиком, Валей Зенкиной, сыном полка — Сергеем Алёшковым, который совершил свой подвиг в возрасте шести лет, спасая приёмного отца и командира полка, а так же имена многих других, кого называли, одним словом

Послушали песню «Орлёнок», посмотрели видео «Хатынь», фильм «Маленькие герои большой войны» — почтили память героев минутой молчания. В завершении мероприятия, сделали групповое фото с портретами юных героев.

Н.В. Механникова



Торжествует детвора, Аромат блинов с утра! Зиму дружно провожаем, Масленицу мы встречаем!

ВЕСЁЛАЯ МАСЛЕНИЦА!

чего начинается весна? Конечно с проводов зимы! В детском саду села зоркальцево традиционный праздник Масленица, подготовленный педагогами, прошел 15 марта 2024 года. Масленица — самый любимый, шумный, народный праздник. Праздник Масленицы — весёлые проводы зимы, озарённые радостным ожиданием близкого тепла, весеннего обновления природы. В масленичную неделю люди провожают зиму и встречают весну. Символами этого праздника считаются солнце, блины и чучело Масленицы. Все дети знают про Масленицу и блины, но знать — это одно, а увидеть, а ещё лучше поучаст-

вовать в веселом празднике — совсем другое дело.

Дети очень любят этот праздник и с нетерпением ждали его начала. Мероприятие прошло задорно и интересно. С восторгом дети встретили веселых народных героев — Скоморохов. Ребята, с румяными щечками, в ярких нарядах и платках, водили хороводы, старались показать свою смекалку и быстроту в различных играх и эстафетах («Весёлый бубен», «Не урони снежок», «Перетяни канат»). Во всех играх-забавах побеждала дружба! Веселые песни и танцы не дали детям скучать и повеселили от души. С радостью ребята приветствовали Весну-красну. Традици-

онно праздник закончился поеданием вкусных и ароматных блинов, которые с любовью приготовили повара детского сада.

Наш праздник был пропитан народным колоритом: русские народные мелодии и костюмы, пляски и хороводы, игры и забавы, поэтому он получился ярким и живым, оставив радостное впечатление у детей, ведь очень важно с раннего возраста приобщать подрастающее поколение к русским народным традициям.

Старший воспитатель

МБДОУ»Детский сад

с. Зоркальцево» Томского
района Перец Юлия Олеговна



ТЕПЛО ДЛЯ ГЕРОЯ

В преддверии Дня защитника Отечества федеральный и мобилизованный партийный проект «Старшее поколение» объявил старт Всероссийской благотворительной акции «Тепло для героя». Акция длилась с 1 февраля по 23 февраля и была направлена на поддержку защитников Отечества, находящихся в зоне СВО, участников СВО, проходивших лечение после ранения в специализированных учреждениях, а также семей участников СВО.

овет ветеранов д. Березкино принял решение о участии в данной акции. Пунктом сбора было определено помещение клуба. Жители несли подарки: средства личной гигиены, теплые носки, перчатки, коврики, продукты питания, сладкие подарки и многое другое. А учащиеся школы написали 26 писем. Все это было аккуратно упаковано в коробки и доставлено в пункт сбора г. Томск ул. Советская

А 27 февраля в клубе в рамках марафона «Служение», инициированное Всероссийской ассоциаци-

ей развития местного самоуправления, прошла тематическая встреча «Сильнее стали» с депутатом Думы Томского района Губиной Н. Л.

На встречи присутствовали учащиеся старших классов школы, жители деревни. Нина Леонидовна хорошо знакома нашему населению, старшему поколения оказывала гуманитарную помощь, а на день Победы уже три года приезжает с концертной программой.

Этот раз Нина Леонидовна поделилась с присутствующими своими рассказами о том, как собирают



и отправляют грузы с гуманитарной помощью. Сама не раз была в составе поездок, разговаривала с бойцами, которые ее знают и ласково называют «Сестричка». Были показаны видеоролики поездки, встречи с участниками СВО и территория, по которой лежал их путь.

После просмотров состоялась беседа о жизни на передовой. Детей и взрослых интересовало все, и Нина Леонидовна ответила на все интересующиеся вопросы. Большое спасибо нашему депутату за заботу!

В. Д. Гиляка



БЛОКАДА ЛЕНИНГРАДА

27 января — особая дата в истории нашей страны. 80 лет назад 27 января 1944 года была полностью снята блокада Ленинграда и этот день полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады отмечается ежегодно в соответствии с Федеральным законом.

локада Ленинграда — один из самых трагических и важных эпизодов Великой Отечественной войны. Блокада началась 8 сентября 1941 года, её прорыв был осуществлён 18 января 1943 года, а датой полного снятия блокады стало 27 января 1944 года.

24 января 2024 года в рамках Всероссийской акции, посвящённой Дню полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады, клуб совместно со школой д. Березкино провели урок Мужества «Блокада Ленинграда», на котором также присутствовали пенсионеры женского клуба «Встреча». Урок преследовал цель углубить знания учащихся об одной из наиболее ярких и героических страниц истории Великой Отечественной войны — 900-дневной блокаде Ленинграда, воспитывать чувство патриотизма.

Говорили о том, что наш русский народ, несмотря на тяжести, боль и страдания— не побе-

дим! 900 дней страха, смерти, голода — не сломили русский дух! Выстояли! Особую роль ведущие урока: заведующая ДК Нуянзина Ольга Анатольевна и заместитель директора Стрелкова Наталья Валерьевна отвели стойкости, выдержке русского народа, рассказали о норме хлеба, выдаваемого на день, а потом было предложено всем попробовать кусочек черного хлеба со спичечный коробок. Узнали о тяготах жизни в блокадном Ленинграде: голоде, холоде, периодических бомбардировках. Но город жил — продолжали работать актеры в театре, ученые в институтах, даже проводились футбольные матчи. Ленинградцы продемонстрировали невиданную силу духа, мужество и стойкость, которые помогли преодолеть им все испытания на протяжении всей блокады.

Вспомнили и почтили память жертв лагеря смерти Освенцим, который освободили наши воины 27 января 1945 года. В конце мероприятия посмотрели художественный фильм, посвященный этому событию.

Такие уроки играют огромную роль в воспитании современной молодежи, позволяют им задуматься о своей жизни, изучить, осмыслить и анализировать опыт поколений. Отдать дань уважения ныне живущим и чтить память погибших — долг каждого человека!

В. Д. Гиляка

80-ЛЕТИЕ СНЯТИЯ БЛОКАДЫ ЛЕНИНГРАДА

27 января в клубе д. Петрово состоялась встреча с блокадницей Валентиной Алексеевной Чистяковой. Встреча была не долгой, но информативной, душевной и теплой. Для детей и даже взрослых это было важным и ценным событием.



аталия Ивановна Денисенко выдала каждому участнику по 125 грамм хлеба и карточку на хлеб. И одета она была так, словно военное фото ожило. И хлеб оказался вкуснее. Огромное спасибо ребятам, которые помогли озвучить записи со страниц дневников их ровесников из блокадного Ленинграда. Благодаря их мужеству, мы смонтировали фильм о жизни ленинградцев во время блокады.

Ещё раз спасибо Щербаковой Софье, Евстефеевой Ирине, Кулагиной Вере, Елисееву Арсению, Трофимовым Евгению и Роману. В конце мероприятия посмотрели художественный фильм «Африка», о собаке, которая помогла выжить во время войны.

Кулагина А. Ш.

МУЖЕСТВО, ДОБЛЕСТЬ И ЧЕСТЬ



23 февраля в России отмечают День Защитника Отечества. В этот день люди отдают дань уважения мужеству соотечественников, проявивших доблесть и честь, защищая свою Родину.

орозным утром Нелюбинцы собрались на митинг у памятника погибшим односельчанам в годы Великой Отечественной войны. Вспомнили о подвиге воинов-интернационалистов, исполнявших свой долг в Афганистане и Чечне. Не мало было сказано и об участниках СВО. Тринадцать наших мужчин из Нелюбино с честью исполняют в настоящее время воинский долг, многие из них добровольцы.

Наши односельчане поддерживают ребят в меру своих сил и возможностей: продуктами питания, одеждой, плетут маскиро-

вочные сети, изготавливают окопные свечи, а дети пишут письма, которые очень дороги и греют сердце каждого, кто получит такое послание.

Испокон веков русский человек выполнял свой долг защищая Родину. И если надо вставал во весь рост и шёл в атаку, не боясь умереть. Россия во все времена славилась героями. Мы уверены, что и сейчас — Победа будет за нами.

А после митинга по доброй традиции у ДК состоялись лыжные забеги, в которых приняли участие все желающие и даже целые семьи. Звучала добрая спортивная

музыка. как полагается ведущие объявили участников соревнования и жюри.

Перед стартом провели регистрацию лыжников и разминку. Это были игры и конкурсы.

Погода порадовала всех, не смотря на мороз. Голубое небо, яркое солнце, смех, шутки и подбадривание участниками друг друга создавало атмосферу праздника.

Довольные участники преодолели лыжную трассу и все до одного пришли к финишу. А на площадке перед ДК уже поджидали дети, которые исполнили танцы для участников и болельщиков. Пока жюри подводило итоги, в ДК можно было подкрепиться горячим чаем с вкусными пирожками.

И вот он торжественный момент награждения медалями и грамотами. Все довольны и счастливы. А мы уверены, что с каждым годом любителей лыжного спорта будет всё больше и больше!

С. Ф. Мироненко



«В КРАЮ РОДНОМ»

В 2024 году Томская область отмечает свой юбилей — 80 лет и 220 лет Томской губернии, 420 лет Томской губернии, 420 лет Томской катам в Поросинской библиотеке оформлены выставки «От Томской губернии до Томской области», «Томск в фотографиях», «Город таинственной красоты».

марта в библиотеку пришли учащиеся 3 класса с советником директора Юлией Валерьевной Балтаевой, на библиотечный урок «В краю родном».

Мероприятие началось с рассказа об истории возникновения Томска в 1604 году, Томской губернии в 1804 году, детям рассказали о том, какие регионы вошли в ее состав. У Томской губернии была обширная территория, которая включала в свое время территорию нынешнего Алтайского края, Кемеровской области, Восточно — Казахстанской, Новосибирской, Томской областей и часть Красноярского края. Из Томской губернии шли хлебные продукты, соль, сало, рыба, воск, медь и кожа.

Томская губерния, считалась одним главным производителем сибирского масла, на ее долю приходилось 60% экспорта России. Через Томскую губернию была проведена Сибирская железная дорога в 90 — х годах 19 века. Прошла она немного южнее Томска, в обход заболоченных участков и лесистых местностей. Население росло быстро, в основном за счет ссыльных. Строились культурные, учебные учреждения, развивалась промышленность. 4 августа 1944 года была основана Томская область. Обо всем этом и было рассказано детям.

Затем с ребятами рассмотрели библиотечную выставку, на которой были представлены книги: «Деревянная архитектура Томска», «Томск в иллюстрациях», «Жизнь, опаленная войной», «Уникальные уголки Томского района», «Легенды и мифы старого Томска». Прочитали легенды: «О Томе», «О Небо — коне», «О Белом озере», «О Томских подземных ходах», «О разбойнике Мухине».

Н. В. Механникова



ГОЛОС ВОЙНЫ...

Есть в календаре такие даты, которые навечно вписаны в героическую летопись не только страны, но каждого села, семьи, человека...

В Зоркальцевской-библиотеке филиале с ребятами старших классов состоялся урок-беседа о жителях села Зоркальцево, которые хорошо знакомы с голосом войны и блокады.

На встрече присутствовали старожилы, ветераны труда Елистратова Ираида Петровна и Кантуева Тамара Алексеевна. Для каждой из них тема войны особенна по-своему. Тамара Алексеевна не только пишет о жителях села, но и бережно собирает информацию о местных жителях. Ребятам она рассказала о своих воспоминаниях об Александрович Клавдии Алексеевне, которая за несколько дней до блокады Ленинграда покинула город и проживала в Зоркаль-



цево с дочерью; о встречах и беседах с Чистяковой Валентиной Алексеевной — блокадницей Ленинграда. Валентина Алексеевна и сейчас проживает в Зоркальцево, очень общительна и приветлива. Любит ходить в церковь, в библиотеку, бывает на встречах с учащимися.

Ираида Петровна тоже смогла немало рассказать ребятам о военном времени, ее отец воевал под Сталинградом. «Папа про войну не любил рассказывать, и хотя его часто приглашали в школу, он отказывался. Говорил: «Врать не люблю, а правду сказать не могу». Мы тогда не понимали его слов, но позже выяснилось, что он был разведчиком и давал подписку на 25 лет о неразглашении» — вспоминает Ираида Петровна. С дрожью в голосе Ираида Петровна вспоминает слова своего папы, когда смотрел свои награды «не нужны мне эти значки... Вот кто бы смог убрать награды-осколки от моего сердца...».

Несомненно, подобные встречи и беседы очень важны для каждого поколения, молодежь должна знать, какую боль несет война, и эта боль не затихает с годами...

Мезина Н. С.



ПОДАРИ СВОЁ ТЕПЛО

Отложите в сторону дела, И найдите несколько минут, Чтобы детям подарить тепла, А дела, конечно, подождут...

Воркальцевской библиотеке-филиале очень много читателей, которые не могут оставаться в стороне и всегда готовы помогать словом и делом. Вот и сейчас их сердца отозвались на просьбу из «Центра помощи детям, оставшимся без попечения родителей» навязать носочков для ребятишек. Дружно взялись за работу, навязали 43 пары милейших, тепленьких носочков и доставили ребятишкам.

Близится праздник — День защитника Отечества, но не все мужчины будут встречать его дома у родного очага. В трудных условиях находятся ребята, которые сейчас стоят на защите рубежей нашей Родины.

Была объявлена акция «Настоящие женщины Томским солдатам». Наши читательницы не могли остаться в стороне: они вязали коврики для солдат в зону СВО. «Зачем солдатам коврики?» — спросите вы. «Вязаные коврики лежат на полу, у кроватей, на стульях. Они не только создают уют

и согревают ноги бойцов, но и напоминают им о доме», — ответят вам наши рукодельницы.

59 разноцветных ковриков,

связанных с любовью, отправили в зону СВО. В каждом коврике любовь, тепло, надежда, доброта, душа.

Кроме ковриков передали теплые одеяла, пледы и постельное белье для военных госпиталей.

Каждый из нас должен помнить, что быть добрым и отзывчивым важно для нашего же благополучия!

Мезина Н. С.

Связали женщины с любовью Носочки детям без семьи: Как всем хотелось, чтоб и дочки, И сыновья согреть могли, Творением любви, и ножки, И драгоценные сердца! Чтоб ощутив не понарошку, А явно замысел Творца: Своим теплом, добро и чуткость, Детишкам милым прививать. Чтоб в их сердцах созрели чувства: Как славно людям помогать, От всей души, чтобы, взрослея, И вспоминая то тепло. Они уж сами сердцем грели, Дарили искренне Добро!

(Кругляков Н. В.)

история города в книгах

В Зоркальцевской библиотеке-филиале завершилась выставка, посвященная образованию Томской Губернии, которая в 2024 году отмечает юбилей 220 лет. На выставке представлены исторические и краеведческие произведения о городе Томске, о его месте в исторической канве страны.

Томска есть своя слава— деревянное кружево его «теремов», которое вошло в сокровищницу мировой культуры. Деревянное зодчество Томска в прошлом и настоящем представлено книгами «Деревянное кружево Томска», А.С. Авсейкова «Деревянная архитектура Томска». Окунуться в прошлое города

и ощутить его особую атмосферу позволили фотоальбомы, представленные в издании «Прогулка по старому Томску».

Лучшим изданием по истории

Томска, считается «Томск: История города в иллюстрациях 19604-2004», выпущенная к 400-летию города. В первую очередь потому, что она великолепно оформлена в виде коллажей из фотографий, рисунков, карт, документов — более 1000 эксклюзивных высококачественных иллюстраций. Вовторых, в издании представлен богатый исторический материал — разделы о городе и горожанах, в написании которых принимали участие ученые с мировыми именами. В третьих, в книгу вошли уникальные документы, собранные не только из томских архивов и музеев, а также из библиотеки Конгресса США, из Рос-



сийской государственной библиотеки, из Российского государственного военно-исторического архива и многих других. Работа над этим проектом шла несколько лет, и ее итог в полной мере отражает историю Томска, которая, пожалуй, является одной из самых богатых на события и артефакты среди других сибирских городов.

Желаем городу процветания и сохранения исторического и культурного наследия. А читателей ждём в нашей библиотеке в часы её работы.

Мезина Н. С.



ТЕАТР И ДЕТИ

В феврале этого года в п. Мирном в МБУ «КСЦ Радость» проходил муниципальный многожанровый фестиваль театрального искусства: «Театр Творчество. Дети» по номинациям: «Художественное слово», «Малая театральная форма», «Драматический спектакль».

Вконкурсе принимали участие детские коллективы из детских садов, общеобразовательных школ, домов культуры: п. Зональная станция, п. Молодежный, п. Рассвет, д. Воронино, с. Семилужки, с. Кофтанчиково, с. Зоркальцево, мкр. Южные ворота и других сёл.

В номинации: «Малая театральная форма» детский коллектив «Смешарики» детского сада с. Зоркальцево получил Ди-

плом 1 степени за исполнение сказки «Лисичка со скалочкой».

В номинации: «Художественное слово» — Ульяна Черемисина награждена дипломом 3 степени за исполнение стихотворения Елены Тихомировой «Семья».

Благодаря организаторам фестиваля, праздник получился ярким и насыщенным. Юные исполнители были на сцене выразительными, эмоциональными и творческими. Все участники получили свои заслуженные награды и сладкие призы.

За организацию и поездку на конкурс хочется сказать слова благодарности родителям, за их заботу и целеустремленность в развитии детей в театральном искусстве.

Вострикова И. М. музыкальный руководитель МБДОУ «Детский сад с.Зоркальцево»



МАЛЫШИ ПРОДОЛЖАЮТ ТРАДИЦИИ...

«Не можешь приютить, но можешь накормить!»

В детском саду с. Зоркальцево Томского района в старшей группе «Дельфинчики», в январе, проходила ежегодная акция «Каждой собачке по пачке» по сбору корма бездомным животным, которые находятся в приюте для бездомных животных «Верный друг» д. Поросино.

Акция была направлена на решение одной из актуальных проблем нашего времени — помощь бездомным животным приюта. Родители воспитанников в очередной раз охотно поддержали нашу идею. Добрые детские сердечки не остались равнодушными к проблеме бездомных животных. Они искренне пережи-

вают за брошенных собачек. Все собранные корма будут переданы в приют. Но в этот раз ребята проявили свою инициативу и решили нарисовать рисунки «Наши четвероногие друзья» и передать их также в приют

Даже самая маленькая помощь лучше самого большого сочувствия!

Выражаем благодарность всем неравнодушным и принявшим участие в акции за то, что подали руку помощи, за доброту и отзывчивость.

Спасибо за то, что дети видят пример доброты, благородства и любви к животным.

Воспитатель ст. гр. «Дельфинчики» Мария Александровна Короед

ПЕЛЬМЕННЫЕ ПОСИДЕЛКИ

Нет ничего вкуснее пельме-

Приготовленных своими руками.

ельмени лепят обычно всей семьёй собираясь за большим столом. Так же делают из года в год и участники к. ф. «У Самовара» из ДК д. Нелюбино, которые можно сказать тоже стали «большой семьёй».

Ежегодно 17 февраля мы собираемся все вместе, чтобы отметить Всемирный день пельменя и приготовить одно из любимейших блюд Россиян.

Есть такая традиция лепить «счастливые пельмени». В пельмень помещают перец, монету, пуговку и кому он достанется, тот счастлив. Мы тоже придерживаемся этих нехитрых традиций и лепим «счастливые пельмени».

Подготовка — один из важных этапов. Как подготовиться, так всё и пройдёт! Известно, что каждая хозяйка подходит к этому делу имея свои секреты. Одна знает, как приготовить тонкое и нежное тесто, у другой свои кулинарные хитрости по приготовлению начинки. Но обязательно процесс



лепки сопровождается душевными разговорами, весельем, смехом и песнями. А блюдо, приготовленное с любовью, делает его ещё вкуснее.

И вот полные разносы пельменей. На плите, в кастрюльке, бурлит вода, весело «подпрыгивает» крышка, ожидая очередную порцию пельменей. Аромат бульона с луком и лаврушкой дразнит всех вокруг. Предвкушая вкусный ужин хозяюшки накрывают на стол.

Что может быть вкуснее пельменей, приготовленных своими

руками? На столе сливочное масло, уксус, сметана, чёрный перчик. Пельмени с бульоном и без. С чем не попробуешь, любой вкусен, особенно если перед готовкой побывал на морозце. Вот так проходят пельменные посиделки в нашем ДК.

Готовьте пельмени всей семьёй — это сближает, готовьте с друзьями — дружба будет крепче, готовьте для настроения, и оно будет хорошим!

С. Ф. Мироненко

НЕКОГДА СКУЧАТЬ

Отгремели Новогодние праздники. Новый 2024 год вступил полноправным хозяином в свои права, а вместе с ним и культура на селе закружилась в круговороте календарных дат.

нварь, впрочем, как любой другой месяц года оказался достаточно «жарким» на работу. Рождественские праздники прошли весело, с обрядами, весёлыми играми и конечно же ряжеными, которые всё это и проводили.

Для Нелюбинцев далеко не редкое явление увидеть клубных сотрудников, работающих на улице, в организациях, в школе, детском саду. Улыбки и радость вызвали у односельчан два снего-

вика, которые решили подарить немного хорошего настроения. Так многие узнали, что есть не только День Рождения Снеговиков, но и день Счастливых Снеговиков.

Для родителей, это хороший пример как позабавить своих Чад. Снеговики загадывали загадки, дарили детям шаблоны для конструирования и материалы для рукоделия.

А для взрослых в ДК прошёл «День Пирога». Умелые хозяюшки напекли пироги большие и маленькие, открытые и закрытые. С разной вкусной начинкой. А после делились рецептами своих кулинарных изысков и пили чай.

Мы благодарны нашим односельчанам за улыбки и просто хорошие слова, которые слышали от них за наш труд.

^{₊.} С. Ф. Мироненко



«КРЕЩЕНСКИЕ ГАДАНИЯ»

18 января, в 20.00 в клубе д. Петрово прошли «Крещенские гадания».

Святочные гадания — это старинная, языческая традиция. Святки — приходятся на две недели от 6 января до Крещения (то есть до 19 января). И это лучшее время для гадания.

Больше всего гадания ждали молодые девушки, чтобы узнать свое будущее и узнать имя суженого, от гадания в эти волшебные и таинственные дни мало кто удерживается. Народные приметы в гаданиях очень разнообразны: их проводят на вещах, на деньгах, на кофе и зеркалах, гадают по свечам, снегу, по воску, по часам и кольцам, и так далее. Гадали



обычно по вечерам, когда собирались на посиделки.

Девочки узнали, прежде чем гадать, надо задобрить домового. История умалчивает, когда именно появилась традиция гадать, но она популярна и сегодня. При помощи обрядов и ритуалов девушки и юноши ищут ответы на волнующие их вопросы о судьбе. Вот и мы решили погадать.

Красиво оформили фойе клуба, зажгли свечи, нарядились

и пригласили гостей. Для начала рассказали о крещенских гадания, как и для чего они проводились. Ну а после, провели несколько гаданий на судьбу и на будущее. Очень интересно, познавательно, волнительно и увлекательно. Важно заметить, что интерес к будущему возник не только у молодежи, но и старшее поколение с удовольствием приняли участие в гаданиях.

Постникова Е. В.



В Зоркальцевском поселении, очень много неравнодушных жителей, которые не могут оставаться в стороне и всегда готовы помогать словом и делом.

едавно, их сердца отозвались на просьбу из «Центра помощи детям, оставшимся без попечения родителей» навязать носочков для ребятишек. Дружно взялись за работу жительницы с.Зоркальцево, навязали 43 пары милейших, тепленьких носочков и доставили ребятишкам.

Была объявлена акция «Настоящие женщины Томским солдатам». И снова, не могли остаться в стороне: наши женщины вязали коврики для солдат в зону СВО. «Зачем солдатам коврики?» — спросите вы. «Вязаные коврики лежат на полу, у кроватей, на стульях. Они не только создают уют и согревают ноги бойцов, но и напоминают им о доме», — ответят вам наши рукодельницы.

59 разноцветных ковриков, связанных с любовью, отправили в зону СВО. В каждом коврике любовь, тепло, надежда, доброта, душа. Кроме ковриков передали теплые одеяла, пледы и постельное белье для военных госпиталей.

В преддверии Дня защитника Отечества федеральный и мобилизованный партийный проект «Старшее поколение» объявил старт Всероссийской благотворительной акции «Тепло для героя». Акция была направлена на поддержку защитников Отечества, находящихся в зоне СВО, участников СВО, проходивших лечение после ранения в специализированных учреждениях, а также семей участников СВО.

СВОИХ НЕ БРОСАЕМ!



Совет ветеранов д. Березкино принял решение об участии в данной акции. Пунктом сбора было определено помещение клуба. Жители несли подарки: средства личной гигиены, теплые носки, перчатки, коврики, продукты питания, сладкие подарки и многое другое. А учащиеся школы написали 26 писем. Все это было аккуратно упаковано в коробки и доставлено в пункт сбора.

Под девизом «Все для победы!» — совет Ветеранов д. Поросино поддерживает бойцов СВО. Собирают посылки, вяжут носки, шьют пятиточечники. Учащиеся поросинской школы делают открытки, со словами поддержи пишут письма солдатам.

Своих не бросаем! — под таким лозунгом с 26 октября 2022 года работает Женсовет д.Нелюбино. Женский совет работает по нескольким направлениям: отправляют именные, т. е. личные посылки, участникам СВО, вяжут носки, трехпалые перчатки, помогают финансово, приобретают дронов, двигатели, плетут маскировочные сети, изготавливают окопные свечи, осуществляют помощь госпиталю постельными принадлежностями.

Еще много, можно написать о поддержки нашими жителями бойцов СВО. Хочется сказать огромное спасибо всем односельчанам, которые не остались равнодушными!

Н. А. Ваганова

ХЛЕБ ЖИЗНИ

Ты помнишь голод страшный, в дни войны?

Тогда и чёрному кусочку хлеба Не просто рад был — не было цены. Тогда в блокадном, хмуром

ленинграде,

Отдав детишкам пайку, гибла мать. Взрослели дети быстро, и поверьте, Умели важность хлеба понимать!



Блокада Ленинграда — самая продолжительная и страшная осада города за всю историю человечества. 27 января исполнилось 80 лет со дня полного освобождения советскими войсками города Ленинграда от фашистской блокады.

Лютый голод косил горожан тысячами. Карточная система не спасала положение. Чтобы как-то помочь осаждённым жителям, через Ладогу была организована «Дорога жизни», по которой смогли эвакуировать часть населения и доставлять некоторые продукты.

По 125 граммов хлеба в день получали служащие, иждивенцы и дети, рабочим полагалось 250

граммов хлеба. Хлеб был практически чёрным по цвету и горьким на вкус. Но люди дорожили каждой крошечной, порою растягивая этот кусочек на весь день.

В память о тех страшных днях, сотрудники ДК д. Нелюбино в сёлах Зоркальцевского поселения (д. Нелюбино, Кудринской Участок, Борики) провели акцию «Блокадный хлеб». Мы постарались показать и рассказать, как было трудно, какое тяжёлое испытание пережили люди в блокаду. Сделали оформление, стол с весами, чтобы взвешивать хлеб, хлебные карточки, плакат с названием акции. Оделись соответственно тому времени. Люди слушали

нас, общались. Старшее поколение делилось воспоминаниями о своём детстве, которое у многих выпало на годы войны.

Дети рассказали о том, что они узнали в школе на «уроках мужества», из просмотра фильмов и рассказов взрослых.

В день акции каждый, как напоминание получил хлебную карточку, буклет с рассказом о блокаде и кусочек хлеба, который помог многим выжить в голодном Ленинграде.

Мы — потомки, обязаны сохранить память об этом странном времени и передать, всё что мы знаем о тяготах войны другим поколениям.

С. Ф. Мироненко

20 АПРЕЛЯ ИСПОЛНЯЕТСЯ 75 ЛЕТ МЕЛЬНИКОВОЙ НИНЕ ВАСИЛЬЕВНЕ

председателю Совета ветеранов двух первичных организаций «Войны и труда» (пенсионеров) и Всероссийского общества инвалидов д. Нелюбино

Нина Васильевна Мельникова в д. Нелюбино живет с 1978 года. Это сегодня она заслуженный ветеран Томской области, с множеством грамот и благодарностей, а тогда, в 78-м году, городской жительнице не понравилось жить в деревне. Зарплата намного ниже, чем получала в Кемерово, и непривычная грязь: «По улицам свободно гуляют гуси, коровы, а я, всех тогда боялась» — рассказывает она о себе. Вспоминает смешной случай, как повела дочку в садик, а на них зашипели, налетели гуси. Кое-как отбились от них, вернулись домой, никуда не пошли, ни в сад, ни на работу.

Но были и плюсы жизни в деревне, в Нелюбино им предоставили квартиру. А это важно, когда у тебя семья — муж, двое маленьких детей. Жизнь входила потихоньку в свое русло, в 81-м году в семье родился третий ребенок. Научилась Нина Васильевна и корову доить, и содержать большое хозяйство, со временем привыкла к деревенской жизни.

Муж, Сергей Николаевич, был инженером трудоемких процессов. А она начала с техника-нормировщика, а когда пошел вверх по карьере В. М. Кресс, Нину Мельникову перевели на место его супруги — старшим экономистом. На ферме в обязательном порядке два раза в неделю проводилась так называемая экономическая школа. Нина Васильевна читала там лекции. Поскольку была она очень ответственной, к выступлениям тщательно готовилась по вечерам, уложив детей спать.

Однажды ее признали лучшим пропагандистом Томского района, а в качестве награды была поездка в Германию. От неожиданности, а, скорее всего, от скромности она отказалась от поездки, пусть, говорит, поедет мой начальник, у меня корова, дети, муж, как я их брошу? Так и не поехала никуда.

На пенсию Нина Васильевна вышла в 2001 году. Иван Кузьмич Богданов, тогда был председателем местного Совета ветеранов, сразу позвал ее своим заместителем. Многому она от него научилась. В 2009 году он ушел из жизни, и Нина Васильевна стала председателем Совета ветеранов д. Нелюбино.

Как всегда, старалась приободрить людей, окружала их заботой и вниманием. Со своей пенсии покупала открытки, сувениры, пекла пироги и шла поздравлять односельчан с юбилеем, золотой свадьбой и другими знаменательными событиями. Помогала нуждающимся, Нина с детства уяснила, что надо жалеть людей, заботить-





ся не только о близких, потому что росла в многодетной семье, была седьмым ребенком.

Родилась Нина Васильевна после войны, в 1949 году. Отец, оба деда, два старших брата прошли всю войну. Отец на войне был тяжело ранен. Когда Нине было всего два года, его не стало. Девять дней не дожил до Победы брат Иван — бомба попала в его танк, сгорел заживо. Другой брат — Михаил, ушедший воевать в 17 лет, был контужен при переправе через Дон, но остался жив, имел много наград. Выжили и оба деда, Григорий и Василий, воевавшие и в Гражданскую, и в Отечественную войну, вернулись домой. Внучка говорит, молитва помогала.

Нина Васильевна — человек верующий, регулярно посещает церковь. Овдовела она рано, в 44 года. В один год не стало и самых близких людей — дочери Светланы и сестры, было очень тяжело. С горем помог справиться отец Максим и вера в Бога. А еще — большая общественная нагрузка. У Нины Васильевны семеро внуков, сын Константин живет тоже в Нелюбино. Конечно, все они любят свою активную маму и бабушку.

Жители д. Нелюбино говорят о ней так: «Наш председатель совета ветеранов никого и никогда не забудет поздравить с юбилеем. А сейчас под ее крылом еще и инвалиды. Приглашает на все мероприятия, что проходят у нас в деревне, позвонит по телефону, спросит о здоровье, что-то посоветует. Сама далеко уже не молодая, но держится и нам не дает спуску. Счастья Вам, Нина Васильевна, здоровья еще на долгие годы!».

К поздравлению присоединяются все жители д. Нелюбино и Администрация Зоркальцевского сельского поселения.

Н.А.Ваганова

Совет ветеранов д. Поросино соболезнует семье Буяновых 3. Ф. и Ю. И. По поводу скоропостижной кончины сына Буянова Максима Юрьевича. Скорбим.







С91 ДНЕМ РОЖДЕНИЯ

Совет ветеранов д. Поросино сердечно поздравляет Ветеранов труда Кузнецову Татьяну Алексеевну и Мозгалева Василия Васильевича. Желаем крепкого здоровья, радости в детях, внуках и правнуках!

24 ФЕВРАЛЯ ИСПОЛНИЛОСЬ 87 ЛЕТ БУЯНОВУ ЮРИЮ ИННОКЕНТЬЕВИЧУ!

Совет ветеранов д. Поросино от души поздравляет с нем рождения, желаем вам терпения великого, крепкого здоровья и долгих лет жизни!



20 МАРТА 75 ЛЕТНИЙ ЮБИЛЕЙ ОТМЕТИЛ ШЕВЧЕНКО ЮРИЙ ЛЕОНИДОВИЧ

Совет ветеранов д. Поросино от души поздравляет отца двоих детей, семи внуков и одного правнука!

Пусть исполняются Желанья. Впереди удача ждет И пусть все, что дарит Счастье. Поскорей произойдёт!

С КОГО НАЧИНАЕТСЯ РОДИНА — С ЛЮДЕЙ,

кто совхоз поднимал, кого тяжкий труд не пугал

18 января Геннадий Иванович и Светлана Петровна Припута отметили 50-летие супружеской жизни.

Припута Геннадий Иванович был в числе тех, кто стоял у истоков рождения совхоза «Родина». Родился Геннадий в Белоруссии, в г. Минске, оттуда ушёл в ряды Советской армии, там получил первый опыт работы на стройке.

В 1973 судьба привела его в Томскую область, думал ненадолго, оказалось навсегда. Из воспоминаний Геннадия, — «Нелюбино представляло печальное зрелище, это была бесперспективная деревня, доживающая последние дни».

В это время, несмотря на нехватку техники и ГСМ, директор Виктор Мельхиорович Кресс приступил к строительству дорог внутри населённых пунктов и жилья для работников совхоза. В 1975 году в совхозе были построены восемь двух квартирных домов.

Геннадий Иванович был назначен главным прорабом совхоза «Родина», за годы его работы

был построен гараж на 36 автомобилей и объекты вспомогательного производства. Появились целые улицы: им. Бодажкова, Весенняя, школа, животноводческий комплекс, столовая, пристройка ДК. Это были самые трудные годы в жизни хозяйства, ненормированный день от зари до зари, без выходных, хорошая школа жизни! Общий стаж работы составил 57 лет, имеет много почётных грамот всех уровней.

Светлана Петровна Припута закончила Краснодарский кооперативный техникум Роспотребсоюза. По запросу Томского облпотребсоюза приехала работать в Рыбаловский совхоз, попала в хороший и большой коллектив, где работали представители 13 национальностей. Торговое предприятие обслуживало большую территорию, в неё входило 15 деревень: Рыбалово, Карбышево, Верхне-Сеченово, Лаврово, Берёзкино, Кудринский участок. Нелюбино. Зоркальцево и т. д.



Самыми крупными предприятиями были совхозы «50 лет СССР» в Рыбалово и «Октябрь» в с.Зоркальцево. В совхозе «50 лет СССР» Светлана и познакомилась со своим будущим мужем. При образовании нового совхоза «Родина» они переехали в Нелюбино, где Свету приняли в качестве заместителя главного бухгалтера. Имеет общий стаж работы 34 года, награждена медалью «Ветеран труда», медалью «За трудовое отличие» — 1971 г., в ее архиве полно дипломов и почётных грамот всех уровней.

Сейчас Светлана Петровна на заслуженном отдыхе, выращивает рассаду, которую охотно разбирают односельчане. Активно участвует в жизни Совета ветеранов и инвалидов, за что ей большое спасибо. Ежегодно, на протяжении 15 лет принимает участие в районной выставке «Дары природы», оказывает помощь нуждающимся и участвует в волонтерской помощи для участников СВО.

Совет ветеранов и ВОИ д. Нелюбино поздравляет семью Припута с Золотой свадьбой.

Полвека счастье ваше длится, бегут недели и года,

Желаем вам озолотиться

и быть любимыми всегда!

К поздравлениям присоединяются ветераны семей — работающие вместе с семьёй Припута: Брок, Негановы, Синяковы, Матвеева Е. М., Лысенко А. В.

Председатель совета Ветеранов двух первичных организаций «Войны и труда» (пенсионеров), Всероссийского общества инвалидов д. Нелюбино (Мельникова Н. В., Вершинина С. Ф., Соловьёва Л. К., Качальская Н. С., Сергеева Г. А.)

12 ФЕВРАЛЯ ОТМЕТИЛ СВОЕ 65-ЛЕТИЕ БЛАГОДАРНЫЙ ВИКТОР ИВАНОВИЧ

Родился Виктор в многодетной семье в Красноярском крае в с. Верхне-Учинское. В 1976 году приехал в Нелюбино в командировку, деревня понравилась.

1977 году Виктор Иванович стал трактористом совхоза «Родина», потом был бригадиром тракторной бригады, в конце 90-х стал заведующим мастерскими.

В 2008 году стал главным инженером СПК «НЕЛЮБИНО». Шесть лет честно и добросовестно руководил инженерной службой совхоза. Богатый практический опыт позволял ему давать мудрые советы не только молодым механизаторам и водителям, но и другим специалистам хозяйства.

За многолетний и добросовестный труд В.И. Благодарный много раз был награждён районными и областными грамотами и дипломами. В 2009 году получил благодарность Министерства сельского хозяйства РФ. Трудовой стаж 40 лет, трое детей и шесть внуков.

Совет ветеранов и ВОИ поздравляют Вас, Виктор Иванович с днем рождения, и дай Вам господь, ведь это в его влас-

ти, долгих лет и много — много счастья!

Председатель совета Ветеранов двух первичных организаций «Войны и труда» (пенсионеров), Всероссийского общества инвалидов д. Нелюбино (Мельникова Н. В., Вершинина С. Ф., Соловьёва Л. К., Качальская Н. С., Сергеева Г. А.)

Совет Ветеранов

и Всероссийского

общества инвали-

здравляет с 75-ле-

тием Ветерана тру-

да Томской области,

члена Совета ветера-

нов и ВОИ Соловьеву

Людмилу Константи-

Мы желаем тебе, дорогая, Долгих лет и счастливых

дней.

новну.

дов д. Нелюбино по-

Совет ветеранов д. Березкино сердечно поздравляет жителей нашей деревни с замечательными Юбилейными датами супружеской жизни:

ШИЛОВЫХ ГЕННАДИЯ ДМИТРИЕВИЧА И ЛЮБОВЬ **АНДРЕЕВНУ**

55 лет — изумрудная свадьба (14 января)

55 лет любви и понимания, И ваши чувства — чистый изумруд, Ведь сохранить в семье любовь,

внимание — Довольно кропотливый труд. Всегда быть и заботливым,

и честным,

Знать, где и промолчать, где

отойти Ведь может только искреннее

сердие Полно в котором нежности, любви

С годовщиной свадьбы мы вас

поздравляем! И мы вам желаем: много сил и лет,

Здоровья, счастья, мира, солнца

Благополучия, уюта и достатка!

ВОСТРЕЦОВЫХ ВИКТОРА НИКОЛАЕВИЧА И ВЕРУ НИКОЛАЕВНУ 50 лет — золотая свадьба

(16 марта)

В одну судьбу — дорога сведена В полвека жизнь, где вместе вы и рядышком.

Уже не только вы — муж и жена, А мама с папой, дедушка и бабушка. И золота не хватит у земли, Чтоб оценить все ваши достояния: Любовь, что через годы пронесли, И древа жизни нового создание. Так пусть же в юбилей ваш

Преподнесет судьба дары

сердечные: Сил, бодрости, здоровья лет

на сто И счастья годы жизни бесконечные.

Сергеева Г. А

ЗОЛОТАЯ ПАРА

Соловьёв Александр Сергеевич — 1951 г. р., родился в д. Новая Ювала, Кожевниковского района Томской области, в семье крестьян.

детстве помогал отцу и матери, участвовал в уборочной эерновых, запрягал лошадей. Закончил 7 классов. Когда отец /мер, Александру было 12 лет. От[.] учился в ГПТУ на столяра-слесаря, плотника, служил в рядах Советской армии, потом закончил курсы тракториста и водителя. На свадьбе сестры познако-

мился с будущей женой Надеждой и через месяц сыграли свадьбу.

В 1984 с женой и детьми приехали в Нелюбино, где работал в совхозе «Родина» — комбайнером и трактористом, мотом авто-

Имеет 45 лет общего стажа, ветеран труда, награждён Почётными грамотами, благодарностью Министра Сельского хозяйства РФ.



Соловьёва Надежда Ивановна, родилась в с. Борзуновка, Кожевниковского района, в многодетной семье. С детства помогала маме. Закончила 8 классов и в 16 лет работала дояркой, вь училась на продавца. В Нелюбино 15 лет отработала почтальоном. Стаж работы 40 лет. Воспитали с мужем троих детей, имеют пять внуков.

50 лет — это долгий срок для совместной жизни, по этой причине сегодня не много пар могут отметить такой юбилей.

Мы рады за наших земляков — поздравляем вас, дорогие ветераны, желаем вам долголетия и быть любимыми всегда!

> Совет ветеранов д.Нелюбино и ВОИ Н.В. Мельникова

Будь здорова, всегда, не старей! А что годы летят, не жалей! Мельникова Н. В.,

Вершинина С. Ф., Соловьёва Л. К., Качальская Н. С.,

СЕУРСКИЙ **TEPEKPECTOK**

етеран труда, многодетная

мама семерых детей, бабушка

14 внуков и 20 правнуков. Кра-

сивая и добрая женщина, пусть улыб-

ка светит теплом, а здоровье и силы

не покидают Вас и душа остаётся мо-

лодой! И долгих лет жизни!

Совет ветеранов д. Пороси-

но от всего сердца поздрав-

ляет Петракову Нину Гри-

рождения!

горьевну с 89 летним днем

Издание общественных советов поселений Зоркальцевского сельского поселения Адрес: Томский район, с. Зоркальцево, ул. Трактовая, 39. Телефон 915-319. Тираж: 999 экз. Выходит 1 раз в квартал. гл. редактор Н.А. Ваганова.

Отпечатано в типографии Издательства «Ветер», г. Томск, пл. Соляная, 6, тел. (3822) 706-319